
Про загальноукраїнський семінар для суддів місцевих загальних та 

апеляційних судів 

 

24 листопада 2020 року Верховний Суд на власному вебресурсі 

опублікував інформацію про загальноукраїнський семінар для суддів 

місцевих загальних та апеляційних судів «Проблемні питання 

правозастосування  у цивільному судочинстві. Судова практика та висновки 

Верховного Суду», який відбувся 9 листопада 2020 року.  Захід організовано 

Національною школою суддів спільно із Верховним Судом. 

Судді Касаційного цивільного суду у складі ВС прочитали в онлайн-

режимі лекції на актуальні теми. 

Секретар Пленуму ВС, секретар Першої судової палати Касаційного 

цивільного суду у складі ВС к. ю. н., доцент Дмитро Луспеник прочитав 

лекцію «Новелізація цивільного процесу: вплив на судову практику». Він 

зазначив, що 15 грудня 2020 року виповниться три роки від дня набрання 

чинності новим ЦПК України, тому варто проаналізувати, як новели кодексу 

вплинули на судову практику. Він висловив переконання, що реформа 

процесуального законодавства дала змогу підвищити ефективність 

цивільного судочинства та узгодити його з міжнародними стандартами, і 

наголосив, що в основу нового кодексу були покладені ідея 

фундаменталізації прав людини та забезпечення доступності правосуддя. 

Суддя КЦС ВС к. ю. н. Ірина Воробйова виступила із доповіддю 

«Окремі аспекти застосування норм, які регулюють  правовідносини у сфері 

спільної сумісної власності». Вона звернула увагу на деякі проблемні 

питання, що виникають під час судового розгляду справ відповідної 

категорії. 

Суддя КЦС ВС Ольга Ступак розповіла про правові позиції 

Верховного Суду у справах про спадкування. Доповідачка приділила увагу 

питанню визначення додаткового строку для подання заяви про прийняття 

спадщини. У своїй презентації вона проаналізувала постанови, у яких 

Верховний Суд визначив відповідний додатковий строк, та постанови, якими 

відмовлено у його визначенні, а також навела міркування, з яких у кожному 

випадку виходив Суд в оцінці обставин справ. 

Суддя КЦС ВС к. ю. н., доцент Наталія Сакара присвятила доповідь 

таким новелам ЦПК України, як малозначні справи, спрощене позовне 

провадження та зловживання процесуальними правами. 

Суддя КЦС ВС д. ю. н., професор, член-кореспондент Національної 

академії правових наук України Сергій Погрібний виступив із доповіддю 

«Визначення способу захисту цивільних прав  та інтересів». 

Він зазначив, що і в науці, і практиці виділяють такі категорії, як 

«належний спосіб захисту», «ефективний спосіб захисту» і «правомірний 

спосіб захисту». При цьому ВСУ оперував саме категорією належності 

способу захисту. Натомість сьогодні, за словами доповідача, судова практика 

повільно відмовляється від цієї категорії, яка не є достатньо змістовною, й 



застосовує таких два поняття, як «ефективний спосіб захисту» і 

«правомірний спосіб захисту». 

Суддя КЦС ВС к. ю. н, доцент Руслан Лідовець виступив із доповіддю 

на тему «Відшкодування моральної шкоди: деякі особливості розгляду 

цивільних справ». Зокрема, він звернув увагу на нормативне регулювання 

відшкодування моральної шкоди та актуальну практику Верховного Суду у 

відповідній категорії справ. 

З повним текстом інформації та презентаціями доповідачів можна 

ознайомитися за посиланням. 

https://supreme.court.gov.ua/supreme/pres-centr/news/1027943/ 
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